



Региональное отделение
Общероссийского общественного
Гражданско-патриотического движения
«Бессмертный полк России»
в Республике Бурятия

Министру образования и
науки Республики Бурятия

В.А. Позднякову

_____ 26.04.2022 г. № _____ 21 _____

на № _____ от _____ 20 ____ г.

Уважаемый Валерий Анатольевич!

В дополнение к письму № 13 от 19.04.2023 г. региональное отделение Движения «Бессмертный полк России» в связи с решением о непроведении традиционного шествия «Бессмертный полк» на территории России с целью обеспечения общественной безопасности просим Вас оказать максимальное содействие для проведения в различных форматах акции «Бессмертный полк» в 2023 году, а также доведение со всей полнотой о форматах акции 2023 года:

1. Бессмертный полк на автомобилях
по этому формату просим оказать содействие по максимальному информированию населения города Улан-Удэ по всем возможным каналам;
2. Бессмертный полк в социальных сетях
по этому формату просим оказать содействие по максимальному информированию населения города Улан-Удэ, а также другие форматы .

Сообщаем, что фото для форматов «Бессмертный полк на автомобилях» и «Бессмертный полк в социальных сетях» можно подготовить с использованием специального конструктора на официальном сайте Движения «Бессмертный полк России» - <https://www.polkrf.ru/shtender>, в ближайшее время появится возможность формировать в конструкторе в официальной группе Движения «Бессмертный полк России» социальной сети «ВКонтакте».

Для органов местного самоуправления в сфере образования, образовательных организаций контакт для связи <https://web.vk.me/convo/638532321> (Владимир Геннадьевич Романов, учебный профиль в VK Мессенджере), для других структурных подразделений Администрации города Улан-Удэ контакт - <https://t.me/RomanovRSV>.

Для решения задач представители Министерства образования и науки Республики Бурятия и органов местного самоуправления в сфере образования могут обращаться по телефону +7(950)387-50-68 (Владимир Геннадьевич Романов), все вопросы, уточнения по форматам акции «Бессмертный полк» в 2023 году можно направлять по электронной почте: lidervg@rsv-romanov.ru.

Приложение: Описание форматов акции «Бессмертный полк» в 2023 году.

Член
Регионального исполкома
Движения «Бессмертный полк России»

В.Г. Романов

Описание форматов акции «Бессмертный полк» в 2023 году

1. Бессмертный полк в социальных сетях

Обращаем внимание на необходимость использования единого хештега - **#нашБессмертныйполк** по данному формату.

Каждый из нас может выложить биографию своего отца, деда или прадеда – как участника Великой Отечественной войны, так и труженика тыла, партизана или подпольщика, малолетнего узника нацистских концлагерей или участника специальной военной операции на личных страницах в социальных сетях с хештегом **#нашБессмертныйполк**. Эти истории Бессмертный полк России разместит на своих Интернет-ресурсах в течение года.

Фамилия имя отчество

Воинское звание

Годы жизни

ЗАГРУЗИТЬ ФОТО

Масштаб фотографии

ВПИСАТЬ ФОТО

ЗАПОЛНИТЬ

Добавить стикер на фото

Оформить фотографию

Также в **сообществе Бессмертного полка России в социальной сети ВКонтакте** пользователи смогут сгенерировать открытку с портретом своего героя и поделиться ей на своей странице.

Для информирования граждан по проведению акций ко Дню Победы будет работать горячая линия Бессмертного полка России **8-800-20-1945-0**.

Кроме того, в День Победы мы предлагаем всем нам – детям, внукам и правнукам наших Победителей аватары личных страниц в социальных сетях заменить на портреты героев своих семей из личного архива, добавить один из трех предложенных стикеров и встретить 9 мая с новым аватаром, соответствующим этому великому дню. Празднично украсить аватар можно с помощью **конструктора оформления фото** на нашем сайте.



Сообщаем, что можно публиковать в официальных группах организаций с меткой «Госорганизация» в социальных сетях «ВКонтакте» и «Одноклассники» об историях с размещением изображений, подготовленных в **конструкторе оформления фото**, участников Великой Отечественной войны сотрудников организаций (служащих, педагогов и др.), обучающихся (волонтеров школ, колледжей, активистов «Движения Первых», Движения «Юнармия» и т.д.), но важно использовать единый хештега - **#нашБессмертныйполк**.

2. Бессмертный полк на автомобилях

Во все дни, даже самые праздничные, улицы городов и поселков невозможно представить без автомобилей. Мы предлагаем накануне празднования Дня Победы каждому из нас разместить на личном автотранспорте фотографии своих ветеранов. Таким образом, выезжая в День Победы по личным и служебным делам, водители служебных машин и владельцы автотранспортных средств фактически принимают участие в праздновании Дня Победы, создавая эффект прохождения Бессмертного полка в течение всего дня. Акцию «Бессмертный полк на автомобилях» можно провести в любом регионе, а портрет героя семьи будет виден не только в День Победы, но и в течение нескольких дней до и после праздника.

Для того, чтобы портрет ветерана выглядел празднично, предлагаем распечатать фото ветерана на листе формата А4 и поместить его в рамку, воспользовавшись **конструктором оформления фотографий** на нашем сайте.

Затем желательно заламинировать его и прикрепить на боковые стекла с внутренней стороны, либо с внешней стороны, используя для этого влагостойкие клеящиеся пленки.

И, конечно, портрет ветерана должен быть размещен только на чисто вымытых автомашинах и сохраняться в достойном виде при эксплуатации автомобиля.

При наличии нескольких родственников – участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла, допускается размещение нескольких фото, если они не создают помех водителю при управлении транспортным средством.

Помимо самого портрета героя семьи можно разместить фото орденов и медалей ветерана, а также историю его подвига, которую любой желающий может прочесть на припаркованном автомобиле.

Размещение портрета героя семьи на автомобилях может быть на переднем (лобовом), боковом и заднем стекле с учетом того, что это не должно мешать обзору водителя. Подробно было указано в письме №13 от 19.04.2023 г.

Рекомендации к оформлению портретов ветеранов:

Оптимальный размер портрета героя - А4-А3. Также должны быть указаны его фамилия, имя, отчество и годы жизни, если есть об этом информация.

При украшении транспортного средства возможно сочетание декорирования символикой Дня Победы и портретами ветеранов. Однако следует избегать перегруженности украшениями, чтобы портрет героя был заметен.

ЖЕЛАТЕЛЬНО ИЗБЕГАТЬ:

- использования любых видов политической символики, рекламы и лозунгов;
- крепить портрет ветерана на грязное транспортное средство;
- крепить фото на транспортное средство в местах, мешающих обзору водителя.

По возможности, просим оказать содействие со стороны подведомственных организаций по изготовлению фото для формата «Бессмертный полк на автомобилях» в цветном формате для сотрудников организаций, обучающихся с родителями (обучающиеся могут являться активистами, волонтерами, членами «Движения Первых»), Движения «Юнармия и т.д.).